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Επισκόπηση - Εισαγωγή στο Έργο SUBLIME SDGs 

Η παρούσα πρόσκληση αποτελεί μέρος του Έργου SUBLIME SDGs (SDGs Unite Border Communities 

as Leaders of Inclusiveness, Mobilisation, and Empowerment), μια τετραετή δράση που 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του προγράμματος DEAR. Το έργο 

υλοποιείται σε 11 χώρες/συνοριακές πόλεις της ΕΕ και στοχεύει στην ενδυνάμωση τοπικών αρχών, 

οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών και νέων για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων για 

το κλίμα που προάγουν τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Ο βασικός στόχος του έργου είναι η ευαισθητοποίηση για τον αντίκτυπο της κλιματικής αλλαγής, με 

ιδιαίτερη προσοχή στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νέες γυναίκες και οι περιθωριοποιημένοι 

νέοι. Το SUBLIME SDGs επιδιώκει επίσης να ενισχύσει τη συνεργασία μεταξύ τοπικών αρχών, 

νεανικών ομάδων και κοινοτήτων στην Ευρώπη. 

Με βάση αυτά, το έργο SUBLIME SDGs δεσμεύεται να υποστηρίξει οικονομικά και τεχνικά 

πρωτοβουλίες με ηγεσία από νέους. Σκοπός είναι η ενδυνάμωση των νέων για τον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση συμμετοχικών δράσεων σε επίπεδο κοινότητας, προωθώντας την εμπλοκή των τοπικών 

πολιτών. 

1. Σχετικά με αυτή την ευκαιρία 

Το KAMALÉ - Σχέδιο Υποχρηματοδότησης Δράσεων Νέων για το Κλίμα προσφέρει μια μοναδική 

ευκαιρία στους νέους να ηγηθούν στην αντιμετώπιση των τοπικών προκλήσεων που σχετίζονται με 

το κλίμα στις κοινότητές τους. 

Μέσω αυτού του σχεδίου, νέοι ηγέτες, υποστηριζόμενοι από νομικά αναγνωρισμένες οργανώσεις 

της κοινωνίας των πολιτών (CSO), μπορούν να υποβάλουν αίτηση για μικροχρηματοδότηση με στόχο 

την ανάπτυξη και υλοποίηση δημιουργικών λύσεων που κινητοποιούν περιθωριοποιημένους νέους 

και ευαισθητοποιούν σχετικά με την κλιματική αλλαγή. 

Η υποστήριξη περιλαμβάνει οικονομική ενίσχυση και καθοδήγηση από ειδικούς, παρέχοντας 

δεξιότητες που διασφαλίζουν την επιτυχία και βιωσιμότητα των έργων. 
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2. Πλαίσιο και Στόχοι της Πρόσκλησης 

Η πρόσκληση ευθυγραμμίζεται με τη δέσμευση της ΕΕ να υποστηρίξει τις κλιματικές δράσεις της 

νεολαίας και τους ευρύτερους στόχους του Στόχου Βιώσιμης Ανάπτυξης 13 (ΣΒΑ 13 - Δράση για το 

Κλίμα). Αντανακλά επίσης την επείγουσα ανάγκη που τονίστηκε κατά τη διάρκεια της COP29, όπου η 

Πρωταθλήτρια Νεολαίας του ΟΗΕ για το Κλίμα υπογράμμισε τον κρίσιμο ρόλο της νεολαίας στην 

αντιμετώπιση της κλιματικής δικαιοσύνης και στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας των κοινοτήτων. 

Στο πλαίσιο των προσπαθειών του Έργου SUBLIME για την αντιμετώπιση του ΣΒΑ 13, μια έρευνα 

πραγματοποιήθηκε σε περισσότερους από 300 ερωτηθέντες σε δέκα συνοριακές πόλεις και νησιά 

στην Αυστρία, τη Βουλγαρία, την Κύπρο, την Ελλάδα, την Ουγγαρία, την Ιταλία, τη Μάλτα, την 

Πολωνία, τη Ρουμανία και τη Σλοβενία. Η έρευνα στόχευε στην αξιολόγηση των αντιλήψεων των 

τοπικών συνοριακών κοινοτήτων σχετικά με βασικά ζητήματα που συνδέονται με την Ατζέντα 2030, 

εστιάζοντας ειδικά στην κλιματική κρίση. 

Βασικά ευρήματα: 

• Έκθεση σε κλιματικούς κινδύνους: Το 40% των ερωτηθέντων ανέφερε έκθεση σε 

περιβαλλοντικούς και κλιματικούς κινδύνους, όπως πυρκαγιές, πλημμύρες, ρύπανση και 

ακραίες καιρικές συνθήκες. Από αυτούς, σχεδόν το 15% δήλωσε ότι αισθάνεται «πολύ 

εκτεθειμένο». Ωστόσο, στην ηλικιακή ομάδα 18-30, λιγότερο από το 10% ανέφερε ότι 

αισθάνεται «πολύ εκτεθειμένο». 

• Αντίληψη της σοβαρότητας της κλιματικής αλλαγής: Σε μια κλίμακα από 1 έως 10, όπου το 

1 αντιπροσωπεύει «καθόλου σοβαρό πρόβλημα» και το 10 «εξαιρετικά σοβαρό πρόβλημα», 

Ο όρος Kamalé* έχει ρίζες σε αφρικανικές και αραβικές γλώσσες, καθώς και σε ορισμένες 
θρησκευτικές παραδόσεις. Η ιστορία του είναι δύσκολο να εντοπιστεί λόγω έλλειψης συγκεκριμένων 
αναφορών, αλλά πιθανότατα διαδόθηκε μέσω μεταναστεύσεων και πολιτισμικών ανταλλαγών, 
προσαρμοζόμενος σε διαφορετικές περιοχές με την πάροδο του χρόνου. Στα αραβικά, το όνομα 
Kamalé αποτελεί παραλλαγή του Kamal ( كمال), που σημαίνει «τελειότητα» ή «ολοκλήρωση». Είναι 
ένα όνομα που συμβολίζει την ομορφιά και την ιδανική αρμονία. 
Σε ορισμένες αφρικανικές γλώσσες και θρησκευτικές παραδόσεις, το όνομα Kamalé αποδίδει μια 
έννοια πνευματικού μεγαλείου ή σύνδεσης με υψηλότερες αξίες. 
Η ολοκλήρωση αντικατοπτρίζει την ολιστική και ολοκληρωμένη προσέγγιση προς τους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs), η οποία είναι απαραίτητη για την επίτευξή τους και την οποία 
επιθυμούμε να μεταφράσουμε στις δράσεις που χρηματοδοτούνται από αυτή την Πρόσκληση. 
Η ιδανική αρμονία εκφράζει τη σχέση μεταξύ Πλανήτη, Ανθρώπων και Ευημερίας, την οποία πρέπει 
να επιδιώκουν οι άνθρωποι ώστε να μην διαταραχθούν περαιτέρω οι εύθραυστες ισορροπίες των 
οικοσυστημάτων μας και να μπορέσουν σταδιακά να αποκατασταθούν. 
Η σύνδεση με Υψηλότερες Αξίες, ως άτομα και ως κοινότητα, είναι αυτό που χρειάζεται για να δούμε 
πέρα από τα όρια του υπάρχοντος, πέρα από το αίσθημα ανικανότητας που προκύπτει από την 
αδυναμία μας να αντιμετωπίσουμε προβλήματα που φαίνονται πολύ μεγάλα και πολύπλοκα, ώστε 
να δράσουμε συλλογικά για να δημιουργήσουμε τις επιθυμητές αλλαγές. 
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η μέση βαθμολογία που δόθηκε από τους ερωτηθέντες ήταν 8, αντανακλώντας την ευρεία 

αναγνώριση του μεγέθους της κλιματικής κρίσης. 

• Έλλειψη προσωπικής δράσης: Παρά την ευαισθητοποίηση, σχεδόν το 40% των ερωτηθέντων 

παραδέχτηκε ότι δεν είχε αναλάβει καμία προσωπική δράση για την καταπολέμηση της 

κλιματικής αλλαγής τους τελευταίους έξι μήνες. 

• Προτεραιοποίηση του ΣΒΑ 13: Περισσότερο από το 60% των ερωτηθέντων δεν κατέταξε τον 

ΣΒΑ 13 μεταξύ των πέντε στόχων που απαιτούν άμεση δράση, αναδεικνύοντας την ανάγκη 

να αυξηθεί η σημασία της δράσης για το κλίμα στις τοπικές προτεραιότητες. 

Τα ευρήματα αυτά υπογραμμίζουν τη ζωτική σημασία της ενεργοποίησης των τοπικών φορέων, ιδίως 

των νέων, ώστε να αναλάβουν ουσιαστικές κλιματικές δράσεις που να ανταποκρίνονται στις 

συγκεκριμένες ανάγκες των κοινοτήτων τους. Υποστηρίζοντας πρωτοβουλίες που καθοδηγούνται 

από τη νεολαία, η πρόσκληση αυτή στοχεύει να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ ευαισθητοποίησης και 

δράσης, ενισχύοντας μια πιο ουσιαστική δέσμευση για την καταπολέμηση της κλιματικής κρίσης σε 

τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο. 

Γενικός Στόχος: 

Ο γενικός στόχος της πρόσκλησης είναι η ενδυνάμωση των πολιτών σε συνοριακές πόλεις και νησιά 

της ΕΕ να συνδιαμορφώσουν και να αναλάβουν ενημερωμένες δράσεις που να αντιμετωπίζουν τις 

τοπικές και παγκόσμιες προκλήσεις βιώσιμης ανάπτυξης και να λειτουργήσουν ως Πρεσβευτές για 

βιώσιμους τρόπους ζωής και δράσεις για το κλίμα. 

Ειδικός Στόχος: 

Ο ειδικός στόχος της πρόσκλησης είναι η υποστήριξη δράσεων που καθοδηγούνται από τη νεολαία 

και στοχεύουν στη νεολαία, δημιουργώντας σημαντικό εδαφικό αντίκτυπο με την αντιμετώπιση των 

κλιματικών προκλήσεων που σχετίζονται με τις τοπικές κοινότητες στην στοχευμένη γεωγραφική 

περιοχή. 

Αυτές οι δράσεις θα πρέπει: 

• Να ευθυγραμμίζονται με τους γενικούς στόχους του Έργου SUBLIME. 

• Να δίνουν προτεραιότητα στον τοπικό αντίκτυπο, αντιμετωπίζοντας τις συγκεκριμένες 

ανάγκες και προτεραιότητες των εμπλεκόμενων κοινοτήτων. 

Σημείωση: Το Παράρτημα Δ παρέχει πληροφορίες από μια τοπική πρωτοβουλία χαρτογράφησης, η 

οποία εντόπισε προκλήσεις και ευκαιρίες που σχετίζονται με τον ΣΒΑ 13, αναπτύχθηκε με τη 

δραστήρια συμμετοχή των τοπικών φορέων. Οι αιτούντες ενθαρρύνονται να εστιάσουν στις 

προκλήσεις που αναφέρονται στο παράρτημα, αλλά μπορούν επίσης να ασχοληθούν με άλλα τοπικά 

σχετικά ζητήματα. 
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3. Ομάδα στόχος για τις Προτάσεις που θα χρηματοδοτηθούν  

Κάθε πρόταση θα εμπλέκει και θα ενδυναμώνει τουλάχιστον 250 νέους ηλικίας 15-30 ετών, 

παρέχοντάς τους ευκαιρίες να αναλάβουν ηγετικό ρόλο στην αντιμετώπιση των κλιματικών 

προκλήσεων στις κοινότητές τους. Αναμένεται ότι νέοι ακτιβιστές, δεσμευμένοι σε τοπικό επίπεδο, 

θα υποβάλουν προτάσεις που αποσκοπούν στην προώθηση της ενεργού συμμετοχής και ηγεσίας 

μεταξύ άλλων νέων, ιδιαίτερα εκείνων που ανήκουν στις εξής κατηγορίες: 

• Αποκομμένοι ή μη ενημερωμένοι: Άτομα που μπορεί να μην συμμετέχουν ενεργά σε 

δράσεις για το κλίμα, αλλά έχουν τη δυνατότητα να συνεισφέρουν ουσιαστικά μέσω 

εκπαίδευσης, κατάρτισης και στοχευμένων στρατηγικών εμπλοκής. 

• Περιθωριοποιημένες ομάδες: Συμπεριλαμβάνονται νέοι μετανάστες και άλλοι πληθυσμοί 

που υποεκπροσωπούνται και αντιμετωπίζουν εμπόδια στη συμμετοχή σε πρωτοβουλίες που 

καθοδηγούνται από την κοινότητα και στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

Με την εμπλοκή αυτών των ομάδων-στόχων, η πρόσκληση στοχεύει όχι μόνο στην αύξηση της 

ευαισθητοποίησης για τα ζητήματα του κλίματος, αλλά και στη δημιουργία χώρων και ευκαιριών 

όπου διαφορετικές φωνές και οπτικές μπορούν να συμβάλουν στη διαμόρφωση προσπαθειών για 

την τοπική ανθεκτικότητα απέναντι στην κλιματική αλλαγή. 

4. Αναμενόμενα Αποτελέσματα  

Το Υποπρόγραμμα Χρηματοδότησης KAMALÉ στοχεύει στην επίτευξη απτών και ουσιαστικών 

αποτελεσμάτων μέσω των χρηματοδοτούμενων πρωτοβουλιών. Τα αναμενόμενα αποτελέσματα 

περιλαμβάνουν: 

Ενεργή Εμπλοκή των Νέων 

○ Νέοι που είναι αποκομμένοι, μη ενημερωμένοι ή περιθωριοποιημένοι, όπως πληθυσμοί 

μεταναστών, κινητοποιούνται για συμμετοχή σε πρωτοβουλίες για την κλιματική δράση. 

○ Οι νέοι, συμπεριλαμβανομένων των νέων γυναικών, ενδυναμώνονται ώστε να αναλάβουν 

ηγετικούς ρόλους στον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων για το κλίμα με επίκεντρο την 

κοινότητα. 

Ενίσχυση της Κλιματικής Ευαισθητοποίησης 

○ Αυξημένη κατανόηση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στις τοπικές κοινότητες, με έμφαση 

στην ευαισθητοποίηση των νέων ηλικίας 15-30 ετών. 

○ Ευρύτερη ευαισθητοποίηση της κοινότητας για την ανάγκη άμεσης δράσης για την κλιματική 

αλλαγή, με έμφαση τόσο στις τοπικές όσο και στις παγκόσμιες επιπτώσεις. 

Αυξημένη Επίδραση και Συμμετοχή της Κοινότητας 
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○ Υλοποίηση συμμετοχικών έργων που εμπλέκουν ενεργά διαφορετικές ομάδες μέσα στην 

κοινότητα. 

○ Ενδυνάμωση των συνδέσεων μεταξύ πρωτοβουλιών που καθοδηγούνται από νέους και τοπικών 

φορέων, ώστε να ενισχυθεί η συνεργασία και η συλλογική ανάληψη ευθύνης για λύσεις σε κλιματικά 

ζητήματα. 

Δημιουργία Βιώσιμων και Επεκτάσιμων Λύσεων 

○ Ανάπτυξη καινοτόμων και πρακτικών δράσεων για την αντιμετώπιση τοπικών κλιματικών και 

περιβαλλοντικών προκλήσεων, προσφέροντας πρότυπα για επέκταση και αναπαραγωγή σε άλλα 

πλαίσια. 

○ Εξασφάλιση διαρκούς αντίκτυπου μέσω πρωτοβουλιών που σχεδιάζονται ώστε να παραμείνουν 

βιώσιμες πέραν της χρηματοδοτικής περιόδου. 

5. Δραστηριότητες που μπορούν να χρηματοδοτηθούν 

Για να είναι επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση, οι προτεινόμενες δράσεις στο πλαίσιο αυτής της 

πρόσκλησης πρέπει να ευθυγραμμίζονται με τους στόχους και τις προτεραιότητες της παρούσας 

Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων. Οι αιτούντες αναμένεται να παρουσιάσουν δραστηριότητες 

προσαρμοσμένες στις συγκεκριμένες ανάγκες και προκλήσεις των κοινοτήτων τους, όπως αυτές 

παρουσιάζονται στο Παράρτημα D. Οι προτάσεις πρέπει να προσδιορίζουν και να ορίζουν σαφώς την 

ομάδα-στόχο/τις ομάδες-στόχους τους. Οι αιτούντες πρέπει να παρουσιάσουν όλες τις 

δραστηριότητες που θεωρούν απαραίτητες για την επίτευξη των στόχων αυτής της πρόσκλησης σε 

σχέση με τις υπάρχουσες εθνικές ή/και τοπικές ανάγκες και προκλήσεις, ώστε να επιτύχουν απτά 

αποτελέσματα στο πλαίσιο όπου θα υλοποιηθούν τα επιλεγμένα έργα. 

Οι προτάσεις θα πρέπει να περιλαμβάνουν δράσεις υπό την καθοδήγηση νέων, ικανές να εμπλέξουν 

άμεσα τουλάχιστον 10 νέους μέσω ενεργής συμμετοχής και να προσεγγίσουν τουλάχιστον 250 νέους 

στο τοπικό πλαίσιο. 

Επιλέξιμες Δραστηριότητες (ενδεικτική λίστα) 

Διάφοροι τύποι δραστηριοτήτων μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο αυτού του 

προγράμματος: 

Δενδροφυτεύσεις, πρωτοβουλίες διατήρησης, δράσεις κυκλικής οικονομίας, λύσεις 

απανθρακοποίησης: 

• Δράσεις όπως δενδροφυτεύσεις, κοινοτικοί κήποι και διατήρηση της βιοποικιλότητας. 

• Δραστηριότητες που προάγουν την υιοθέτηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, την 

επαναχρησιμοποίηση ή τη μείωση αποβλήτων (π.χ. δράσεις εξοικονόμησης νερού, 

προγράμματα ανακύκλωσης, κομποστοποίησης, καθαρισμού, προώθηση ποδηλασίας και 

περπατήματος κ.λπ.). 
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Εκστρατείες ευαισθητοποίησης της κοινότητας: 

• Εκπαιδευτικά εργαστήρια, διαδραστικές συνεδρίες μάθησης ή εκστρατείες μέσω κοινωνικών 

δικτύων που σχεδιάζονται για να ενημερώσουν και να εμπλέξουν το κοινό σε θέματα σχετικά 

με το κλίμα, ιδιαίτερα τον ΣΒΑ 13. 

• Εκδηλώσεις όπως φεστιβάλ για το κλίμα, οικολογικές εκθέσεις ή δράσεις που στοχεύουν στη 

νεολαία και την ευρύτερη κοινότητα για την ευαισθητοποίηση. 

Καινοτόμες δράσεις εμπλοκής: 

• Διαδραστικές δραστηριότητες, παιχνιδοποίηση ή hackathons για τη συν-σχεδίαση τοπικών 

λύσεων σε κλιματικές προκλήσεις. 

• Καλλιτεχνικές πρωτοβουλίες υπεράσπισης, όπως ζωγραφική τοιχογραφιών ή θεατρικές 

παραστάσεις με θέμα την κλιματική ευαισθητοποίηση. 

Ανάπτυξη ικανοτήτων και κατάρτιση: 

• Εργαστήρια ή σεμινάρια για την ενίσχυση δεξιοτήτων και γνώσεων ηγετών νέων και των 

ομάδων τους σε τομείς όπως η διαχείριση έργων, η επικοινωνία και οι πρακτικές 

βιωσιμότητας. 

Άλλες δραστηριότητες: 

• Οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα κρίνεται απαραίτητη για την επίτευξη των στόχων της 

πρόσκλησης. 

Μη επιλέξιμες δραστηριότητες για χρηματοδότηση (ενδεικτική λίστα) 

Οι αιτούντες θα πρέπει να σημειώσουν ότι οι παρακάτω τύποι δραστηριοτήτων δεν είναι επιλέξιμοι 

για χρηματοδότηση στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος. Αυτή η λίστα, αν και δεν είναι 

εξαντλητική, υπογραμμίζει τους βασικούς αποκλεισμούς για να διασφαλιστεί η ευθυγράμμιση με 

τους στόχους και τις αξίες της πρόσκλησης: 

Πολιτικές δραστηριότητες: 

Πρωτοβουλίες που συνδέονται άμεσα ή υποστηρίζουν πολιτικά κόμματα, τους υποψηφίους τους ή 

τις εκστρατείες τους. 

Δραστηριότητες που έρχονται σε σύγκρουση με τις αξίες της ΕΕ: 

Έργα που αντιβαίνουν στις θεμελιώδεις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως ο σεβασμός 

στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η ελευθερία, η δημοκρατία, η ισότητα, το κράτος δικαίου και τα 

ανθρώπινα δικαιώματα. 

Αποκλειστικές ή εξατομικευμένες πρωτοβουλίες: 
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Δραστηριότητες που στοχεύουν αποκλειστικά στην ωφέλεια ενός περιορισμένου αριθμού ατόμων, 

χωρίς ευρύτερη δέσμευση της κοινότητας, όπως η κάλυψη ατομικών δαπανών κατάρτισης ή η 

παροχή ιδιωτικών οφελών σε επιλεγμένους συμμετέχοντες. 

Εμπορικές ή κερδοσκοπικές δραστηριότητες: 

Έργα που σχεδιάζονται κυρίως για εμπορικούς σκοπούς ή για την επίτευξη κέρδους. 

Επενδύσεις σε υποδομές ή πάγια: 

Δραστηριότητες που περιλαμβάνουν την αγορά ή την κατασκευή υποδομών, κτιρίων ή οχημάτων. 

Οι αιτούντες ενθαρρύνονται να σχεδιάσουν προτάσεις που ευθυγραμμίζονται με τους ευρύτερους 

στόχους της ενίσχυσης της δέσμευσης της κοινότητας, της προώθησης της βιωσιμότητας και της 

αντιμετώπισης των προκλήσεων που σχετίζονται με το κλίμα. Οποιεσδήποτε δραστηριότητες που δεν 

πληρούν αυτές τις κατευθυντήριες γραμμές μπορεί να θεωρηθούν μη επιλέξιμες για χρηματοδότηση. 

 

Πρόσθετες υποχρεώσεις 

Το έργο SUBLIME ενισχύει τη δικτύωση και την ανταλλαγή γνώσεων, προωθώντας συνδέσεις μεταξύ 

πρωτοβουλιών υπό την καθοδήγηση των νέων και δημιουργώντας ευκαιρίες για την ανταλλαγή 

εμπειριών, εργαλείων και διδαγμάτων, με στόχο τη μεγιστοποίηση του συνολικού αντίκτυπου του 

προγράμματος. 

Για τον λόγο αυτό, κατά την προετοιμασία του σχεδίου δραστηριοτήτων και του προϋπολογισμού, οι 

αιτούντες πρέπει να διασφαλίσουν τη δέσμευσή τους να συμμετάσχουν σε δραστηριότητες 

ανάπτυξης ικανοτήτων και δικτύωσης. Συγκεκριμένα, κατά τη φάση υλοποίησης θα διοργανωθούν 

συναντήσεις και συνεδρίες ανάπτυξης ικανοτήτων. Για παράδειγμα, οι αποδέκτες των 

επιχορηγήσεων θα πρέπει να συμμετάσχουν σε: 

15 ώρες διαδικτυακών σεμιναρίων για την τελική επεξεργασία των επιλεγμένων προτάσεων σε 

πλήρη έκδοση πριν από την υπογραφή της συμφωνίας επιχορήγησης (Μάρτιος 2025). 

Περιοδικές συναντήσεις με τους υποστηρικτικούς οργανισμούς της κοινωνίας των πολιτών (CSOs). 

Μηνιαίες σύντομες συναντήσεις Check-in με τον εθνικό εταίρο του SUBLIME (Μάιος - Δεκέμβριος 

2025). 

Διεθνής συνάντηση στη Λαμπεντούζα, με καλυμμένα έξοδα από τους διοργανωτές, το φθινόπωρο 

του 2025. 

6. Επιλέξιμοι Υποψήφιοι 

Ο αιτών πρέπει να πληροί ορισμένα κριτήρια επιλεξιμότητας για να είναι επιλέξιμος για 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο αυτής της πρόσκλησης προτάσεων. Είναι εξαιρετικά σημαντικό να 
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σημειώσουμε ότι οι νέοι δεν μπορούν να υποβάλουν πρόταση μόνοι τους. Χρειάζονται μία μη 

κερδοσκοπική οργάνωση της κοινωνίας των πολιτών με νομική προσωπικότητα, η οποία να είναι 

καταχωρημένη στη χώρα, για να υποβληθεί η διαδικασία της πρότασης. Η ΚΑΜΑΛΕ καλεί νέους και 

οργανισμούς της κοινωνίας των πολιτών να δημιουργήσουν παραγωγικές συνεργασίες σε τοπικό 

επίπεδο. 

Κριτήρια Επιλεξιμότητας 

Η αίτηση πρέπει να υποβληθεί από μία νομικά καταχωρημένη μη κερδοσκοπική οργάνωση της 

κοινωνίας των πολιτών. 

Ο νομικός αιτών ενεργεί ως υποστηρικτικός φορέας για ένα ή περισσότερα άτομα νέους (15-30 ετών) 

που θα προτείνουν και θα ηγηθούν της δράσης. 

Ο αιτών πρέπει να είναι εγκατεστημένος στην Κύπρο. Προτεραιότητα θα δοθεί σε τοπικές 

οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών που είναι καταχωρημένες στους Δήμους των Πόλεων ANEL, 

μία από τις 11 ευρωπαϊκές περιοχές της συνεργασίας SUBLIME για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 

(SDGs). 

Ο αιτών δεν πρέπει να έχει ωφεληθεί προηγουμένως, άμεσα ή έμμεσα, από έργο που 

χρηματοδοτήθηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος DEAR (Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων 2022 - 

για παράδειγμα, μέσω της χρηματοδότησης τρίτων μερών σε έργα χρηματοδοτούμενα από το DEAR). 

Μόνο μία πρόταση έργου μπορεί να χρηματοδοτηθεί για κάθε αιτούντα στο πλαίσιο αυτής της 

πρόσκλησης. 

Οι αιτούντες μπορούν να συμμετέχουν είτε μόνοι τους είτε σε κοινοπραξία με άλλους φορείς, οι 

οποίοι δεν θα διαχειρίζονται προϋπολογισμό αλλά θα υποστηρίζουν ενεργά την υλοποίηση της 

δράσης. 

7. Τοποθεσία 

Οι δραστηριότητες πρέπει να υλοποιηθούν στους Δήμους των Πόλεων ANEL στην Κύπρο, αλλά 

μπορούν να επεκτείνουν την απήχηση και να εμπλέξουν το κοινό-στόχο των δράσεων και στις γύρω 

περιοχές. 

8. Διάρκεια έργου 

Η χρηματοδοτούμενη πρόταση πρέπει να ξεκινήσει το αργότερο τον Μάιο του 2025. Δραστηριότητες 

που ξεκίνησαν πριν από την υπογραφή της συμφωνίας δεν μπορούν να χρηματοδοτηθούν. 

Δεν υπάρχει ελάχιστη διάρκεια έργου. Αντίθετα, όλες οι δράσεις πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι τις 

31.12.2025. 
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9. Μέγεθος χρηματοδοτικής στήριξης ανά Χώρα 

Το συνολικό ενδεικτικό ποσό του συνολικού κόστους των δράσεων που μπορούν να 

χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο αυτής της πρόσκλησης προτάσεων είναι 20.540,00 Ευρώ. Με αυτό το 

ποσό αναμένεται να χρηματοδοτηθούν 2 προτάσεις. 

Η διαθεσιμότητα των κονδυλίων αναφέρεται στον παρακάτω πίνακα: 

Γεωγραφική 

Περιοχή 

 

Συνολικό Ποσό Εγκεκριμένες 

Προτάσεις 

Ελάχιστο 

Συνολικό Κόστος 

ανά Πρόταση 

Μέγιστο Συνολικό 

Κόστος ανά 

Πρόταση 

Δήμοι των Πόλεων 

ANEL - Κύπρος 

20.540,00 Ευρώ 2 5,135.00 Ευρώ 10,270.00 Ευρώ 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι κάθε πρόταση πρέπει να περιλαμβάνει 10% συγχρηματοδότηση. 

Συγκεκριμένα, η επιχορήγηση που ζητείται μπορεί να καλύψει μέχρι το 90% του συνολικού 

επιλέξιμου κόστους, με το υπόλοιπο 10% να χρηματοδοτείται από μη ευρωπαϊκές πηγές, όπως 

ιδιωτικά κεφάλαια ή συνεισφορές από άλλους χρηματοδοτικούς οργανισμούς μεταξύ άλλων. 

Οι επιτυχόντες αιτούντες πρέπει να αναφέρουν ολόκληρο τον προϋπολογισμό του έργου, 

συμπεριλαμβανομένων της επιχορήγησης ΕΕ 90% και της συνεισφοράς 10% συγχρηματοδότησης. 

Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωμα να μην απονείμει όλα τα διαθέσιμα κονδύλια σε 

περίπτωση ανεπαρκούς αριθμού ή χαμηλής ποιότητας προτάσεων που λήφθηκαν. Αντίθετα, η 

αναθέτουσα αρχή θα εξετάσει τη χρηματοδότηση περισσότερων πρωτοβουλιών σε περίπτωση 

αδιάθετων πόρων. 

10. Επιλεξιμότητα δαπανών 

Μόνο επιλέξιμες δαπάνες μπορούν να ληφθούν υπόψη για επιχορήγηση. Οι επιλέξιμες δαπάνες 

πρέπει να βασίζονται σε πραγματικές δαπάνες βάσει δικαιολογητικών. 

Οι επιλέξιμες άμεσες δαπάνες είναι: 

• Προκύπτουν κατά την υλοποίηση του έργου, όπως ορίζεται στη σύμβαση επιχορήγησης. 

Επομένως, το κόστος σχετίζεται με δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν κατά την 

περίοδο υλοποίησης. 

• Αναγράφονται στον συνολικό προϋπολογισμό. 

• Είναι απαραίτητα για την υλοποίηση του έργου. 

• Είναι αναγνωρίσιμα και επαληθεύσιμα, ιδίως καταγράφονται στα λογιστικά αρχεία των 

δικαιούχων κεφαλαίων και προσδιορίζονται σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα της 

Χώρας τους. 

• Συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της ισχύουσας φορολογικής και κοινωνικής νομοθεσίας. 
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Σημείωση: όλα τα παραπάνω κριτήρια πρέπει να τηρούνται καθώς είναι σωρευτικά. 

Οι μη επιλέξιμες δαπάνες είναι: 

• Χρεώσεις και χρεώσεις εξυπηρέτησης οφειλών. 

• Πρόβλεψη ζημιών και πιθανών μελλοντικών υποχρεώσεων. 

• Δαπάνες που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους αλλά χρηματοδοτούνται από άλλη δράση ή 

πρόγραμμα που λαμβάνει επιχορήγηση της ΕΕ. 

• Αγορές οικοπέδων ή κτιρίων. 

• Αγορά οχημάτων. 

• Απώλειες συναλλάγματος. 

• Ενοικίαση γραφείου. 

• Φόροι, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, εκτός εάν ο δικαιούχος μπορεί να αποδείξει ότι δεν 

μπορεί να τους ανακτήσει. 

• Πίστωση σε τρίτους. 

• Έξοδα εφάπαξ ή αυτοπιστοποιημένα (όλα τα έξοδα που πραγματοποιούνται πρέπει να 

συνοδεύονται από κατάλληλα δικαιολογητικά) 

• Εισφορές σε είδος (π.χ. αξιοποίηση υφιστάμενου εξοπλισμού, δωρεές, εθελοντικές εργασίες 

κ.λπ.). Οι εισφορές σε είδος δεν μπορούν να ληφθούν υπόψη για την προσφορά 

συγχρηματοδότησης του 10%. 

11. Διαδικασία Υποβολής Αιτήσεων & Χρονοδιάγραμμα 

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων περιλαμβάνει δύο διακριτά στάδια: μια αρχική φάση προεπιλογής 

μέσω της υποβολής συνοπτικής πρότασης και μια τελική φάση υποβολής για τους επιλεγμένους 

υποψηφίους. Η τελική φάση υποβολής ακολουθεί μετά τη συμμετοχή εκπροσώπων των 

προεπιλεγμένων προτάσεων σε μια διαδικτυακή εκπαιδευτική διαδικασία. Αυτή η δομημένη 

προσέγγιση διασφαλίζει ότι μόνο οι πιο υποσχόμενες και καλά ευθυγραμμισμένες πρωτοβουλίες 

αναπτύσσονται σε ολοκληρωμένες προτάσεις, προωθώντας την υλοποίηση υψηλής ποιότητας 

έργων. 

 

Ας δούμε τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων και τη ροή υλοποίησης στον παρακάτω 

πίνακα.  

Βήμα 1: Φάση Συνοπτικής Πρότασης (Ιανουάριος - Μάρτιος 2024) 

Ημερομηνία 
Υποβολής 

05/03/2025 

23:59 

Οι αιτούντες οφείλουν να υποβάλουν τις αιτήσεις 
τους στα Ελληνικά, χρησιμοποιώντας το 
παρεχόμενο πρότυπο. Θα πρέπει να επισυνάψουν 
το καταστατικό τους και την πράξη εγγραφής που 
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αποδεικνύουν την επιλεξιμότητά τους και τη 
νομική γεωγραφική τους θέση. 

Διαδικασία Επιλογής 
Φεβρουάριος 
2025 

 Η διαδικασία επιλογής θα περιλαμβάνει τα εξής 

στάδια: 

1. Αρχικός Έλεγχος: Όλες οι υποβληθείσες 
αιτήσεις θα εξεταστούν για να 
διασφαλιστεί η πληρότητα και η 
συμμόρφωση με τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας. 

2. Αξιολόγηση από την Επιτροπή Επιλογής: Η 
αναθέτουσα αρχή θα συγκροτήσει 
επιτροπή αξιολόγησης για να εξετάσει τις 
συνοπτικές προτάσεις βάσει των 
καθορισμένων κριτηρίων που 
αναφέρονται στο Κεφάλαιο 13, Κριτήρια 
Αξιολόγησης και Εκτίμησης. 

3. Ενημέρωση των Επιλεγμένων Προτάσεων: 
Οι επιλεγμένες πρωτοβουλίες για 
χρηματοδότηση θα ενημερωθούν το 
αργότερο έως το τέλος Φεβρουαρίου 2025. 

Βήμα 2: Τελική Αναθεωρημένη Πρόταση Έργου (Απρίλιος 2025) 

Εκπαίδευση 
Μάρτιος 
2025 

Οι επιλεγμένοι αιτούντες θα συμμετάσχουν σε μια 
εξειδικευμένη εκπαιδευτική συνεδρία τον Μάρτιο 
του 2025, που έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει την 
ικανότητά τους να βελτιώνουν και να 
αναπτύσσουν τις προτάσεις τους. Η εκπαίδευση 
θα εμπνέεται από το πλαίσιο των Στόχων 
Εσωτερικής Ανάπτυξης (Inner Development 
Goals), και οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν νέες 
γνώσεις που θα αντικατοπτρίζονται στις τελικές 
τους προτάσεις (Βήμα 2). 

Υποβολή 
Μάρτιος & 
Απρίλιος 
2025 

Μετά την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης, οι 2 
προεπιλεγμένες συνοπτικές προτάσεις θα 
αναπτυχθούν σε πλήρεις προτάσεις έργων. Οι 
δικαιούχοι θα συνεργαστούν στενά με τους 
καθορισμένους μέντορες για τη διαμόρφωση των 
ιδεών τους, ενσωματώνοντας τη γνώση, τα 
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εργαλεία, την ανατροφοδότηση και τις δεξιότητες 
που αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
εκπαίδευσης. 
Μια νέα, εκτενής φόρμα αίτησης θα διανεμηθεί 
στους αιτούντες για το δεύτερο βήμα. 

Επιβεβαίωση & 
Σύμβαση 
Επιχορήγησης 

Απρίλιος 
2025 

Όλοι οι αιτούντες θα ενημερωθούν έως το τέλος 
Απριλίου 2025 ότι η αναθεωρημένη πρότασή τους 
έχει εγκριθεί, και θα προχωρήσουν στις 
συμβατικές συμφωνίες. 

Βήμα 3: Υλοποίηση Έργων (Μάιος 2025 - Δεκέμβριος 2025) 

Υλοποίηση 
Χρηματοδοτούμενων 
Πρωτοβουλιών 

Μάιος - 
Δεκέμβριος 
2025 

Τον Μάιο του 2025 αναμένεται να ξεκινήσουν όλες 
οι χρηματοδοτούμενες πρωτοβουλίες. Η περίοδος 
υλοποίησης μπορεί να διαρκέσει το μέγιστο έως 
τον Δεκέμβριο του 2025. 
Δεν υπάρχει ελάχιστη διάρκεια, και οι 
πρωτοβουλίες μπορούν να ολοκληρωθούν 
νωρίτερα από τον Δεκέμβριο του 2025. 

Βήμα 4: Υποβολή Αναφορών (Δεκέμβριος 2025 - Ιανουάριος 2026) 

Φάση Αναφοράς 

Δεκέμβριος 
2025 & 
Ιανουάριος 
2026 

Η τελική αναφορά του έργου, η οποία 
περιλαμβάνει αναφορές δραστηριοτήτων και 
οικονομικές αναφορές, σύμφωνα με τους όρους 
της συμφωνίας επιχορήγησης. 

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να είναι διαθέσιμοι για να 
παρέχουν πρόσβαση στα οικονομικά στοιχεία που 
τεκμηριώνουν τις δαπάνες τους, σε περίπτωση 
που οι ελεγκτές ζητήσουν έλεγχο. 

12. Κριτήρια Αξιολόγησης και Διαδικασία Επιλογής  

Όλες οι αιτήσεις θα αξιολογηθούν με βάση τα ακόλουθα κριτήρια. Σε κάθε κριτήριο έχει εκχωρηθεί 

ένα ποσοστό, συνολικά 100%. 

Κριτήρια Αξιολόγησης για τη φάση της Προεπιλογής 

1. Τοπική Σχετικότητα & Αντίκτυπος (Μέγιστο 45) 

• Κατά πόσο το έργο αντιμετωπίζει τις τοπικές προκλήσεις που σχετίζονται με το κλίμα; 

• Ευθυγραμμίζεται με τις συγκεκριμένες ανάγκες της στοχευμένης κοινότητας; 
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2. Δυνατότητα Ευρείας Απεύθυνσης και Εμπλοκής (Μέγιστο 20) 

• Έχει το έργο ισχυρή ικανότητα κινητοποίησης και συμμετοχής ποικίλων ομάδων, 

συμπεριλαμβανομένων ανενεργών ή περιθωριοποιημένων νέων και άλλων τοπικών 

ενδιαφερόμενων; 

• Χρησιμοποιούνται δημιουργικές και συμπεριληπτικές μέθοδοι, όπως εκστρατείες στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης, συμμετοχικά εργαστήρια ή εκδηλώσεις στην κοινότητα, για να 

διασφαλιστεί η ευρεία και ουσιαστική εμπλοκή; 

• Δείχνει η πρόταση την ικανότητα να προσεγγίσει τουλάχιστον 250 νέους ανά υπο-

επιχορήγηση, όπως απαιτείται από τα κριτήρια επιλεξιμότητας του έργου; 

3. Διαφορετικότητα και Ένταξη (Μέγιστο 15) 

• Συμπεριλαμβάνει η πρόταση μη προνομιούχα και περιθωριοποιημένα άτομα όχι μόνο ως 

ωφελούμενους, αλλά και ως ενεργούς συμμετέχοντες στην υλοποίηση και στην προτεινόμενη 

ομάδα; 

• Υιοθετεί η πρόταση μια ισχυρή προσέγγιση ευαισθητοποίησης σε θέματα φύλου; 

4.  Ικανότητα & Προϋπολογισμός (Μέγιστο 20) 

• Μπορεί η δράση να εμπλέξει τουλάχιστον δέκα νέους από την τοπική κοινότητα ως ενεργούς 

υλοποιητές; 

• Είναι ο προϋπολογισμός ρεαλιστικός, καλά αιτιολογημένος και ευθυγραμμισμένος με τις 

προτεινόμενες δραστηριότητες; 

Σημαντικές Σημειώσεις 

Οι προτάσεις θα πρέπει να συγκεντρώσουν βαθμολογία άνω των 70/100 για να λάβουν 

χρηματοδότηση. 

Όλοι οι αιτούντες θα ενημερωθούν για τα αποτελέσματα της διαδικασίας επιλογής μέχρι το τέλος 

Φεβρουαρίου 2025. 

 

Εάν η εξέταση των αιτήσεων αποκαλύψει ότι η προτεινόμενη δράση δεν πληροί τα καθορισμένα 

κριτήρια επιλεξιμότητας και/ή ότι οι παρεχόμενες πληροφορίες είναι εσφαλμένες και/ή ότι δεν έχουν 

προσκομιστεί όλα τα υποχρεωτικά έγγραφα, οι αιτήσεις θα απορριφθούν βάσει αυτών των λόγων. 

 

13. Επαφές και ενημερωτικές συνεδρίες 

Προσφέρεται βοήθεια στους αιτούντες μέσω του Σημείου Επαφής KAMALÉ που αναφέρεται στον 

παρακάτω πίνακα. 
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Γεωγραφική 

περιοχή 

Επικοινωνία Ενημερωτική 

συνεδρία 

Τοποθεσία 

ενημερωτικής 

συνεδρίας 

Ώρες 

Nicosia Ioanna Iacovou 

22489105 

Session 1: 

Ενδυνάμωση της 

Νεολαίας για την 

Κλιματική 

Δικαιοσύνη 31/03, 

02/04 και 04/04 

 

Session 2: Πώς να 

Αναπτύξετε την Ιδέα 

σας – 07/04 

 

Session 3: Διαχείριση 

Επιχορήγησης και 

MEAL – 11/04 

 15:30-18:30 

CET. 

 

 

 

 

15:30-18:30 

CET 

 

 

15:30-18:30 

CET 

 

 

 

14. Κατάλογος Παραρτημάτων 

Τα παρακάτω παραρτήματα αποτελούν υποχρεωτικό συστατικό της αίτησης. 

Μπορείτε να κατεβάσετε το πακέτο αίτησης  [Σύνδεσμος]: 

1. Παράρτημα Α – Έντυπο αίτησης & Προϋπολογισμός 

2. Παράρτημα Β – Δήλωση μη αποδοχής άλλων επιχορηγήσεων της ΕΕ DEAR 

3. Παράρτημα Γ – Δήλωση για άλλες εμπλεκόμενες οντότητες 

4. Παράρτημα Δ – Κύρια ευρήματα από τη χαρτογράφηση σε τοπικό επίπεδο 

5. Καταστατικό και εγγραφή του οργανισμού-αιτητή 

 

 


